

ओमशान्ति मीडिया

मूल्यनिष्ठ समाज की रचना के लिए समर्पित

वर्ष-18

अंक-17

दिसम्बर-1-2018

(पाक्षिक)

माउण्ट आबू

Rs. 10.00

कृषि कुम्भ मेले में कृषि जगत से जुड़ी हस्तियों ने किया मंथन

देश तथा वेदेश के वैज्ञानिक हुए शरीक शाश्वत यौगिक खेती पर लगाये गए स्टॉल बने प्रमुख आकर्षण के केन्द्र

लखनऊ-उ.प्र.। उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा प्रदेश की राजधानी लखनऊ में आयोजित त्रिदिवसीय कृषि कुम्भ के अन्तर्गत 'सम्पूर्ण सुख-शांति का आधार शाश्वत यौगिक खेती' विषय पर एक विशाल प्रदर्शनी का आयोजन किया गया।

प्रदर्शनी का शुभारम्भ मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्य नाथ, केन्द्रीय कृषि मंत्री राधा मोहन, कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही तथा उत्तर प्रदेश के अनेक माननीय मंत्रीगण के साथ इजराइल से आये वैज्ञानिकों, ब्रह्माकुमारीज के ग्राम विकास प्रभाग की अध्यक्ष ब्र.कु. सरला दीदी, ब्र.कु. इन्द्रा, ब्र.कु. राधा लखनऊ तथा अन्य अनेक प्रदेश के अधिकारी गणों द्वारा पण्डाल में दीप प्रज्वलित कर किया गया।

श्रीमती कृष्णाराज, कृषि राज्य मंत्री, भारत सरकार, विभिन्न जनपदों के मुख्य विकास अधिकारियों, पुलिस अधीक्षक, गोरखपुर मंडल के संयुक्त कृषि निदेशक डॉ. ओमवीर सिंह, चित्रकूटधाम के संयुक्त कृषि निदेशक विवेक सिंह, उप कृषि निदेशक (मुख्यालय) डी.पी. सिंह, अनेक जनपदों के जिला कृषि अधिकारियों, वैज्ञानिकों तथा कई हजार किसानों ने पण्डाल का अवलोकन किया और शाश्वत यौगिक खेती पर



दीप प्रज्वलित करते हुए माननीय मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी, केन्द्रीय कृषि मंत्री राधा मोहन जी, इजराइल से आये वैज्ञानिक, ब्र.कु. सरला दीदी तथा ब्र.कु. राधा।

लगाई गई प्रदर्शनी की सराहना की। अपर सचिव, भारत सरकार देवेश चतुर्वेदी ने ब्रह्माकुमारीज द्वारा किए गए किसानों के कल्याण के अनूठे प्रयास की सराहना करते हुए अपेक्षा की कि ऐसा आयोजन प्रयागराज में होने वाले कुम्भ मेले में अवश्य किया जाये।



कृषि कुम्भ मेले में मुख्य आकर्षण का केन्द्र 'शाश्वत यौगिक खेती' के सजीव स्टॉल का अवलोकन कर इसकी विधि समझते हुए अधिकारीगण, वैज्ञानिक तथा किसान।

संतोष खरे, प्रबंध निदेशक, बीज निगम, उत्तर प्रदेश, राजेन्द्र धर द्विवेदी, निदेशक, राज्य कृषि प्रबंध संस्थान, श्रीमती साधना श्रीवास्तव, वित्त नियंत्रक, डॉ. ओम प्रकाश सिंह, संयुक्त कृषि निदेशक, बस्ती, जे.एन.माथुर, संयुक्त कृषि निदेशक रहमान खेड़ा, अशोक कुमार सिंह, संयुक्त कृषि निदेशक (गेहूँ एवं मोटा अनाज) पी.के. गुप्ता, संयुक्त कृषि निदेशक, देवी पाटन मण्डल, डॉ. अजय कृष्ण उप कृषि निदेशक, रहमान खेड़ा, विजय सिंह उप कृषि निदेशक, चन्द्रौली, भुवेंद्र प्रताप सिंह

कोषाध्यक्ष, भारतीय जनता पार्टी, लखनऊ तथा अनेक जनपदों के जिला कृषि अधिकारी तथा जिला कृषि रक्षा अधिकारियों ने पण्डाल में आकर भव्य प्रदर्शनी का अवलोकन किया तथा खेती में योग के प्रयोग की विधि को समझा।

शाश्वत यौगिक खेती को भारत सरकार द्वारा परम्परागत कृषि विकास योजना के अन्तर्गत शामिल किए जाने से लगातार राज्य सरकारों द्वारा यौगिक खेती पर ब्रह्माकुमारीज द्वारा आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रमों के लिए विशेष सहयोग प्राप्त हो रहा है। उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा प्रदेश में प्रथम बार आयोजित इस विशाल कृषि कुम्भ में 'सम्पूर्ण सुख-शांति का आधार शाश्वत यौगिक खेती' विषय पर विशाल भव्य प्रदर्शनी को त्रिपाठी नगर खुशीदबाग लखनऊ सेवाकेन्द्र द्वारा आयोजित किया गया था। तीन दिन चली इस प्रदर्शनी का अनेक गणमान्य व्यक्तियों सहित 45000 से अधिक किसानों ने अवलोकन किया। प्रदर्शनी में अपनी सेवायें देने के लिए महाराष्ट्र गोंदिया से महेन्द्र ठाकुर, गुजरात इफको से जिगनेश, विशाखापट्टन से गोविंद भाई तथा राम भाई, लखनऊ पहुँचे। कृषि कुम्भ का समापन राज्यपाल महामहिम राम नाईक द्वारा किया गया।

शाश्वत यौगिक खेती की ली जानकारी



कृषि कुम्भ मेले में 'शाश्वत यौगिक खेती' द्वारा उत्पादित अनाजों की विशेषताओं के बारे में बताते हुए ब्र.कु. महेन्द्र, गोंदिया। इस अनाज में सभी मानक पर सबसे ज्यादा गुणवत्ता और पौष्टिकता पायी गई है। मुख्यमंत्री ने एक एक करके सभी अनाजों का अवलोकन किया। साथ ही इजराइल से आये वैज्ञानिक, ब्र.कु. सरला तथा ब्र.कु. राधा।

प्रदर्शनी में प्राचीन कृषि पद्धति, रसायनिक खेती का दुष्प्रभाव तथा यौगिक खेती सम्पूर्ण सुख-शांति के विकल्प को दर्शाने वाली चित्र प्रदर्शनी के साथ यौगिक खेती की गतिविधियों को दर्शाने वाले मॉडल, गेहूँ, मटर तथा मेषी पर किए गये योग के प्रयोग की फसल और बिना योग के प्रयोग की फसल को सजीव दर्शाया गया। मेले में यौगिक खेती के विभिन्न फलों एवं

अनाजों को प्रदर्शित किया गया। ब्रह्माकुमारीज के इस पण्डाल के अन्तर्गत खेती पर योग के प्रयोग की विधि सिखाने के लिए एक बड़ा योग पण्डाल भी लगाया गया। तत्पश्चात् बिहार राज्य के कृषि मंत्री डॉ. प्रेम कुमार, अनेक कृषि अधिकारियों, कृषि वैज्ञानिकों तथा प्रदेश के विभिन्न जिलों से आये हजारों किसानों ने यौगिक खेती पण्डाल का अवलोकन किया।

'बेसिक लाइफ सपोर्ट एंड इमरजेंसी नर्सिंग' पर प्रशिक्षण

नागपुर-जामठा।

माध्यम से इमरजेंसी ब्रह्माकुमारी संस्थान के ट्रीटमेंट कैसे दें इसका



विश्वशांति सरोवर रिट्रीट सेंटर में 'बेसिक लाइफ सपोर्ट एंड इमरजेंसी नर्सिंग' विषय पर प्रशिक्षण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में श्री गणेश गौरखेडे, सेक्रेटरी तिरपुडे नर्सिंग कॉलेज उपस्थित थे। मुख्य ट्रेनर के रूप में कल्पना रोडे, कार्डियक ओ.टी. इंचार्ज सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल ने एक मानव पुतले के

प्रशिक्षण दिया। श्योरटेक कॉलेज ऑफ नर्सिंग से सुकन्या जांगडे ने ब्रह्माकुमारीज को इस वर्कशॉप आयोजन के लिए धन्यवाद दिया और सभी उपस्थित फैकल्टीज को भी धन्यवाद दिया। इस ट्रेनिंग के दौरान ब्र. कु. वर्षा ने नर्सिंग तथा पैरामेडिकल फील्ड में राजयोग की उपयोगिता बताते हुए कहा कि कैसे

पेशेन्ट को भी इसका फायदा पहुँचा सकते हैं। उन्होंने कहा कि पेशेन्ट्स के लिए नर्स की भूमिका अति ही महत्वपूर्ण होती है, क्योंकि पेशेन्ट्स को शारीरिक और मानसिक रूप से हिम्मत की आवश्यकता हर समय होती है जिसे नर्स ही पूर्ण करती है। उन्होंने आगे कहा कि नर्स के पेशे में अधिक दुआएं प्राप्त कर सकते हैं। साथ ही उन्होंने सभी को राजयोग की गहन अनुभूति कराई। आभार प्रदर्शन ब्र.कु. मंजू ने किया। कार्यक्रम के अंत में नागपुर सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. रजनी ने सबको सर्टीफिकेट प्रदान किये। इस मौके पर ब्र. कु. मनीषा भी उपस्थित थीं। मंच संचालन डॉ. निर्मल चन्ने, जी.एम.सी. ने किया।

स्वर्णिम मध्य प्रदेश बनाने का लिया संकल्प

समाज के हर वर्ग को सुशिक्षित बनाकर प्रदेश को उन्नति के शिखर पर पहुंचाने के लिए किया आह्वान

भोपाल-म.प्र.। हिन्दी भवन में राजा भोज एकल अभियान समिति द्वारा आयोजित संत सभा में ब्रह्माकुमारीज की ओर से भोपाल ज़ोन की क्षेत्रीय निदेशिका ब्र.कु. अवधेश बहन ने कहा कि एक स्वर्णिम मध्यप्रदेश बनाने के लिए प्रदेश में साक्षरता एवं बौद्धिक स्तर को ऊँचा उठाना होगा। उसके लिए सबसे कारगर है आध्यात्मिकता को अपनाना। उन्होंने आगे कहा कि ब्रह्माकुमारीज द्वारा दिये जा रहे आध्यात्मिकता को शहर, कस्बों तथा गांव गांव तक पहुंचाने के लिए हर स्थान पर ब्रह्माकुमारीज की शाखा खोलने का शुभ संकल्प व्यक्त किया। उन्होंने आगे कहा कि ये प्रांत एक कृषि आधारित प्रांत है,

इसलिए कृषि को उन्नत बनाने की दिशा में ब्रह्माकुमारीज द्वारा अनेक प्रशिक्षण कार्यक्रम



संत सभा में सम्बोधित करते हुए राजयोगिनी ब्र.कु. अवधेश बहन। मंच पर माननीय मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान तथा महात्मा गण। सभा में उपस्थित क्षेत्र से आये संत महंत जन।

आयोजित किये जायेंगे तथा पेड़ों की कटाई से होने वाले नुकसान से लोगों को अवगत कराया जायेगा। साथ ही सशक्त नारी, सुशिक्षित और सुरक्षित नारी की दिशा में भी विभिन्न कार्यक्रम आयोजित

किये जायेंगे। ब्र.कु. अवधेश ने समाज के हरेक वर्ग को आध्यात्मिक शिक्षा का लाभ

करेंगे। और यह कार्य अवश्य ही पूर्ण होगा। ऐसा मेरा अटूट विश्वास है।

पहुँचाकर अमूलचूल परिवर्तन के लिए सभी को मिलकर आगे आने का आह्वान किया। उपरोक्त कार्यों को परमात्मा की याद एवं मदद से करते हुए कुछ सालों में हम एक स्वर्णिम मध्य प्रदेश बनाने की कोशिश

इस अवसर पर माननीय मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान उपस्थित रहे तथा भारी संख्या में संतगण भी उपस्थित रहे। सभी ने इस उन्नति के कार्य में सहयोग देने का आश्वासन दिया।